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HOŘEPNICKÝ 
ZPRAVODAJ 

Únor 2022 
Ročník XXIV.                                                                                              5,-Kč 

INFORMACE Z RADNICE 

Informace ze zasedání zastupitelstva obce 
konaného dne 27. 01. 2022 

(vybráno volně ze zápisu) 
 

Přítomno 8 členů zastupitelstva 
 
Třicáté druhé zasedání zastupitelstva obce zahájil a řídil 
starosta obce. Přivítal přítomné a konstatoval, že zase-
dání je usnášeníschopné. Uvedl, že ověřovatelé minulé-
ho zápisu neměli připomínek a tento podepsali. Za ově-
řovatele zápisu určil Ing. Libora Dalíka a pana Jiřího So-
kola. Zastupitelé obce schválili program jednání zastupi-
telstva obce. 
Místostarostka obce Jana Simandlová stručně přečetla 
obsah minulého zápisu. 
 
Účetní obce paní Alena Buchtová a pan starosta sezná-
mili zastupitele se závěrečným rozpočtovým opatřením 
č.6/2021. Zastupitelé obce jej poté vzali na vědomí. 
Dále byli zastupitelé seznámeni s pohledávkami za vod-
né a stočné a svoz TKO k 31. 12. 2021. 
Nedoplatky k tomuto datu činí za TKO 20 637,- Kč a za 
vodné a stočné 76 354,- Kč. 
 
Zastupitelé projednali výši hodinové sazby pro pracovní-
ky zaměstnané u obce na dohodu o provedení práce 
(DPP) platnou pro rok 2022. Po diskusi se zastupitelé 
shodli na částce 130,- Kč na hodinu. 
 
Zastupitelé obce projednali možnosti kam směřovat dota-
ci z Kraje Vysočina, určenou na podporu obnovy venkova 
(POVV). Po diskusi rozhodli, že obec bude pokračovat ve 
výstavbě chodníku v ulici Pletařská. 
 
Starosta obce seznámil zastupitele s návrhem smlouvy o 
připojení k distribuční soustavě č. 9001925162 předlože-
nou provozovatelem soustavy společností EG.D, a.s. 
Předmětem smlouvy je připojení parcel v nové zástavbě 
k hřbitovu k distribuční soustavě pro odběr elektřiny. 
Obec za připojení deseti parcel uhradí částku 125 000,-
Kč. Tyto náklady budou rozúčtovány vlastníkům jednotli-
vých pozemků. ZO návrh této smlouvy schválili a pověřili 
starostu jejím podpisem. 
 
Starosta seznámil přítomné s žádostmi o peněžní dary, o 
které žádali Centrum LADA, z.s. Pacov, FOKUS Vysoči-
na, z.ú. H Brod, (středisko Pelhřimov) a Centrum pro 
zdravotně postižené, kraje Vysočina o.p.s. Pelhřimov. 
Zastupitelé po diskusi rozhodli, že finanční dar bude po-

skytnut pouze Centru LADA, z.s. Pacov a to ve výši 
5 000,- Kč. 
 
Starosta informoval zastupitele o obsahu jednání se zá-
stupci Biskupství českobudějovického týkající se možné-
ho využití církevních pozemků v zastavitelném území 
obce. Z členů zastupitelstva obce byl jednání přítomen 
Ing. Michal Svatoš. ZO vzali informace na vědomí. 
 
Starosta obce spolu s paní Lenkou Lacinovou informovali 
přítomné o obsahu schůzky s jednateli firmy RE-NA-DU 
s.r.o., kteří zakoupili budovu fary. Záměrem nových maji-
telů je využití prostor budovy fary pro bytové jednotky 
včetně jejich zázemí. Majitelé na této schůzce zároveň 
písemně požádali obec o vyjádření k tomuto záměru. ZO 
na základě získaných informací souhlasili s využitím ob-
jektu fary včetně přilehlých pozemků pro realizaci byto-
vých jednotek se zázemím tak, jak to umožňuje platný 
územní plán obce. 
 
Různé: 
a) starosta seznámil ZO s předpokládaným plánem kul-
turních akcí letošního jara, pokud to podmínky dovolí: 
12.3. – Dětský karneval; 16. 3. – ples ZŠ a MŠ; 9. 4. – 
divadelní představení Želivských ochotníků; 16. 4. – 
SDH-velikonoční zábava; 30. 4. – čarodějnice; 8. 5. – 
Den matek; 28. 5. – Dětský den na parketě; 12. 6. - pouť 
b) dále starosta obce požádal zastupitele o souhlas s 
prodejem již nefunkčního mulčovače zakoupeného v roce 
2005. ZO souhlasili se záměrem jeho prodeje za cenu 
šrotu. 
c) starosta rovněž informoval o pojistné události, kdy do 
budovy radnice naboural nákladní automobil sjíždějící od 
obchodu Střechy Lacina. Obci byla tímto způsobena 
škoda v přibližné výši 100 000,- Kč. Záležitost je řešena 
z pojištění majitele přepravní společnosti. 
 
Další řádné ZO se bude konat 17. 02. 2022 v 19.00 ho-
din. 

Jana Simandlová 
Vladimír Kotýnek 

 

 
 

Malé ohlédnutí 
 
Už jsme si pomalu zvykli psát v koncovce letopočtu dvoj-
ku, zapomněli na Vánoce a oslavu nového roku a pomalu 
vyhlížíme jaro. Přesto bych se rád malinko ohlédl do 
uplynulého roku. Rok 2021 jsme opět prožili 
s koronavirem. Jenom v létě nás nechala vláda trochu 
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svobodněji dýchat. Jinak jsme byli různě „zavřeni“ nebo 
jinak omezováni. 
Veškerá přijatá vládní opatření přinášela a ještě přináší 
různé komplikace nejen v civilním, ale také v nemalé 
míře v úředním životě. Délka projednávání různých zále-
žitostí se díky opatřením a také velké nemocnosti prota-
hovala a protahuje. 
Také jsme skoro nestačili sledovat rychlý nárůst cen ve 
všech oblastech. A velký problém byl a je stále v tom, že 
je k dispozici velké množství zakázek a firmy na základě 
toho nemají zájem a kolikrát, ač jsou osloveny, se výbě-
rového nebo poptávkového řízení nezúčastní. Takže 
pokud chceme investici zrealizovat, musíme respektovat 
nabídnutou cenu. 
Proto jsem docela rád, že se nám v uplynulém roce po-
dařilo zrealizovat několik akcí. To co je viditelné, jsou 
chodníky v ulici Pletařská (v hodnotě cca 350 000,- Kč 
z toho 100 000,- Kč dotace) a v Loutkově (v hodnotě cca 
1 400 000,- Kč). Tam jsme při té příležitosti ještě vyměnili 
kanalizační potrubí, vodovodní přípojky a vybudovali 
nové veřejné osvětlení (VO). To co není pro většinu spo-
luobčanů viditelné, je rekonstrukce části učeben 
v základní škole (v hodnotě 2 200 000,- Kč z toho 
2 000 000,- Kč dotace). Co vidět není je dokončení pro-
čištění hlavního kanalizačního řadu a realizace části ka-
nalizačního a vodovodního řadu v ulici Zákostelská a 
v Palestině (příprava pro možnou zástavbu směrem na 
Bořetice). Samozřejmě, že v průběhu roku probíhala 
větší či menší údržba majetku obce. Realizoval se výkup 
pozemků pro rodinnou zástavbu. Připravovali jsme různé 
dotační projekty týkající se oprav místních komunikací 
v obci nebo rekonstrukce fasády na staré budově školy a 
tak dále. 
Probíhali koncerty v areálu Letního parketu. Tyto koncer-
ty jsou pro obec finančně přínosné. Ze zisku jsou hrazeny 
různé investice. Například v loňském roce byl použit na 
dofinancování výstavby chodníků. Bohužel jsme si neužili 
ani jedné tradičních z jarních nebo zimní kulturních akcí. 
Tak snad se letos již zadaří. 
 
No a co nás čeká letos? 
Asi největší záležitostí budou opravy místních komunika-
cí, na které máme přislíbenou dotaci ve výši 4 200 000,- 
Kč. Celková investice se bude pohybovat kolem 
5 350 000,- Kč. Již se začala realizovat další etapa re-
konstrukce učeben v ZŠ, na kterou máme rovněž přislí-
benou dotaci. Zastupitelé na lednovém zasedání také 
rozhodli o pokračování výstavby chodníku v ulici Pletař-
ská, která bude uhrazena z výtěžku z loňských koncertů 
na Letním parketě a částečně z dotace z Kraje Vysočina. 
V souběhu s tím vším bude probíhat projektová příprava 
na zasíťování stavebních pozemků směrem ke hřbitovu. 
Příprava žádosti o dotaci na rekonstrukci kanalizačního 
řadu v ulici Zákostelská a žádosti o dotaci na rekonstrukci 
čističky odpadních vod. A mnoho dalších záležitostí. A 
jak je v průběhu roku zvykem, jistě se vyskytnou problé-
my, který nasměrují tok peněz jiným směrem. A také nás 
na podzim čekají volby do zastupitelstev měst a obcí. 
Protože se má rozvolňovat, jak slíbil ministr zdravotnictví, 
máme tu předpokládaný plán kulturních akcí letošního 
jara: 
12. 3. – Dětský karneval  
18. 3. – Ples ZŠ a MŠ 
  9. 4. – Divadelní představení želivských ochotníků 
16. 4. – SDH Hořepník - velikonoční zábava 

30. 4. – Čarodějnice 
  8. 5. – Den matek 
28. 5. – Dětský den na parketě 
12. 6. – Pouť 
 
Jsem optimista a věřím, že nás letos čeká již normální 
rok a že se vše bude vracet pokud možno do normálního 
života. 
Toto přeji nám všem. 
 

Vladimír Kotýnek 
starosta obce 

 
 
 

Vybírání poplatků na rok 2022 
 

Svoz odpadů trvale hlášení 550,- Kč/osoba 

rekreační  950,- Kč/objekt 

Voda 68,- Kč/m
3
 vodné   34,- Kč/m

3
 

stočné   34,- Kč/m
3
 

Psi 
první pes 150,- Kč 

druhý a další 
pes 250,- Kč 

 
Poplatky budeme od trvale hlášených občanů vybírat    
od 1. března do 30. dubna, z rekreačních objektů        
od 1. března do 30. června. Prosíme přednostně         
o platbu bezhotovostně. Vyčkejte na pokyny k platbě, 
které obdržíte do poštovních nebo e-mailových schránek 
během měsíce února. Po zaplacení dostanete známku 
na popelnici, případně přiznání ze psa k podpisu do poš-
tovních schránek.  
Současně můžete zasílat i zálohy na vodu, na stejný účet 

pod variabilním symbolem 23102321. I nadále je možná 

platba v hotovosti v kanceláři obecního úřadu. 
HS 

 
 

SLOVO HEJTMANA 
 

Příběhy výjimečných lidí 
 
Mezi nové tradice, které budou jistě spojovány 
s novodobou historií Kraje Vysočina, patří i objevování a 
představování příběhů výjimečných a mimořádných lidí. 
V případě Kraje Vysočina jde o slavnostní ceremoniál 
udělování Nejvyšších ocenění Kraje Vysočina v podobě 
dřevěné, skleněné nebo kamenné medaile. V kalendáři 
nedůležitějších společenských akcí regionu figuruje 
od roku 2008. Od té doby Kraj Vysočina představil, resp. 
ocenil zhruba dvě stovky osobností – žen i mužů. Každo-
ročně se seznam rozrůstá o novou desítku laureátů.  
Dřevěná medaile je určena pro mladé talenty, lidi, kteří se 
neostýchají najít si své místo ve společnosti, mají dobře 
našlápnuto v umění, vědě, věnují se moderním technolo-
giím nebo se zapojili do mimořádných projektů, které 
obohatili vlastními nápady, tedy mají potřebu měnit svět 
v dobrém slova smyslu. 
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Skleněné medaile jsou určeny těm, kdo jednorázovým 
činem nebo svojí dlouholetou prací přispěli významně k 
rozvoji kraje a prospěchu jeho obyvatel. Tito zkušení, 
moudří a tvůrčí lidé už v rámci společnosti zanechali 
znatelnou stopu a jejich práce společnosti zásadně pro-
spěla nebo ji ovlivnila. 
Kamenná medaile je nejvyšším oceněním Kraje Vysoči-
na. Je určena tomu, kdo se svojí dlouhodobou prací za-
sadil o významný prospěch obyvatel Vysočiny. Je udělo-
vána za celoživotní práci, nepřehlédnutelné úspěchy, ale 
i za výjimečné počiny.  
 
Říkáte si, že znáte osobu, která by si zasloužila ocenění 
kraje v některé z jeho podob? Žije ve vaší blízkosti mimo-
řádný člověk, který je pro své okolí vzorem, jeho práce, 
aktivity, činy, koníčky jsou natolik výrazné, že bychom o 
nich měli v kraji vědět? Často může jít o velice nenápad-
né a skromné lidi, kteří své úspěchy sdílejí jen se svým 
okolím, a my bychom jim, pokud nám pomůžete, rádi 
věnovali zaslouženou pozornost. Dejte nám o nich, pro-
sím, vědět. Jak to udělat? Kontaktujte kteréhokoli kraj-
ského zastupitele a požádejte ho o předložení nominace. 
Seznam krajských zastupitelů je k dispozici na www.kr-
vysocina.cz. Doporučení pro udělení krajského nejvyšší-
ho ocenění je možné realizovat prostřednictvím členů 
krajského zastupitelstva i z úrovně starostů a starostek 
měst a obcí. Jménem vedení kraje i krajských zastupitelů 
děkuji za veškeré návrhy, které nám poskytnete, a to 
ideálně do poloviny března. Všechny doručené nominace 
ještě musí posoudit výbor pro udělování medailí. Jeho 
členové z návrhů vyberou a doporučí konkrétní osoby 
krajskému zastupitelstvu ke schválení. Jen pro úplnost 
ještě doplňuji, že Nejvyšší ocenění Kraje Vysočina je 
čestné ocenění, které není spojováno s žádnou finanční 
ani jinou výhodou.  
Podobu letošního ročníku udílení Nejvyšších ocenění 
Kraje Vysočina máte ve svých rukou. Jména, která budou 
předložena výboru pro udělování medailí, budou hlavně 
od vás, protože kraj jste i vy. Díky za pomoc. 
 
Závěrem bych vám, vážení čtenáři, velice rád popřál 
úspěšný nový rok 2022, rodinnou pohodu, optimistickou 
mysl, pevné zdraví, dostatek tolerance a ochotu k hledání 
kompromisů. 

 
Vítězslav Schrek 

hejtman Kraje Vysočina 

 

 

 

INFORMACE Z NEMOCNICE  
PELHŘIMOV 

 
Prvním miminkem narozeným v pelhřimovské 
nemocnici v roce 2022 je Anička 
Prvním miminkem narozeným v Nemocnici Pelhřimov v 
novém roce 2022 je holčička Anička. Přišla na svět 1. 
ledna v 8.04 hod.  
Od začátku roku do 3. ledna se v porodnici narodila čtyři 
miminka - dvě děvčata (Anička a Justýnka) a dva chlapci 
(Matyáš a Samuel).  
 

Mezi nejoblíbenější dívčí jména patřila v Nemocnici 
Pelhřimov roce 2021: 
1. Anna, Natálie  počet: 18 
2. Anežka, Eliška  počet: 11 
3. Amálie   počet: 10 
4. Sofie, Adéla, Barbora, Kristýna, Viktorie počet: 7 
5. Tereza   počet:   6 
 
Mezi nejoblíbenější chlapecká jména patřila v Nemocnici 
Pelhřimov roce 2021: 
1. Jakub   počet: 21 
2. Matyáš   počet: 17 
3. Antonín   počet: 11 
4. Jan    počet:   8 
5. Tomáš, Lukáš, Daniel, Martin, Tobiáš, Ondřej   počet: 6 

 
 

Nemocnice Pelhřimov poděkovala dárcům krve 
„Dárcovství je dobrovolné a zdarma. Každý musí najít 
motivaci hlavně sám v sobě. O to více si vážíme dárců, 
kteří myslí na druhé a věnují svůj čas na odběr i ve svá-
tečním období,“ sdělil ředitel Nemocnice Pelhřimov Mi-
chal Kozár.  
V Nemocnici Pelhřimov je provedeno ročně přibližně 
2500 odběrů plné krve. Transfuzní přípravky jsou vyrá-
běny podle potřeby nemocnice. V roce 2020 byl stav 
ovlivněn pandemií covid-19, kdy byly odběry krve redu-
kovány z důvodu zastavení plánované operativy. „Tehdy 
jsme zaznamenali i snížení počtu prvodárců, kdy jsme 
jich zaevidovali devadesát a v roce 2021 o pět více,“ 
informoval primář oddělení hematologie a transfúziologie 
Petr Kessler.  
Nemocnice Pelhřimov má aktuálně v registru 1415 dárců. 
Dárcem se může stát každý ve věku od 18 do 65 let s 
minimální hmotností 50 kg. Při standardním odběru plné 
krve daruje dobrovolník přibližně 450 mililitrů. Vlastní 
odběr pak trvá zhruba okolo deseti minut. Dárce však 
musí počítat, že na stanici stráví přibližně hodinu. Sa-
motnému odběru předchází předodběrové vyšetření a 
nechybí ani závěrečné občerstvení. 

 
 

Bc. Alexandra Knapová, Nemocnice Pelhřimov 

 
 

KNIHOVNICKÉ OKÉNKO 
 
Táňa Keleová-Vasilková se narodila 7. dubna1964 v 

severočeském městě Chomutov, ale ve svých čtyřech 
letech se s rodiči přestěhovala do Bratislavy. Vystudovala 
žurnalistiku na Filozofické fakultě Univerzity Komenského 
a poté pracovala v redakcích několika časopisů. Od roku 
1991 se věnuje psaní. Na svém kontě mnoho velice 
úspěšných společenských románů. Ačkoli nemá ráda 
označení slovenská Daniele Steelová, je to zřejmě při-
rovnání, které dobře vystihuje tvorbu této dámy. Žije v 
Devínské Nové Vsi, je vdaná a má tři děti. 

Zrcadlo - Helena s Vladem žijí v takovém... 
obyčejném manželství. Bez větších konfliktů, 
ale i bez potřebné jiskry, která by mu dávala 
laskavost a hřejivost. Stereotyp a nuda se 
bohužel dostali i do jejich vztahu a Helenu to 
hodně trápí, ale neví, co s tím, jak to změnit. 
A tak zatímco se její manžel ve volném čase 

http://www.kr-vysocina.cz/
http://www.kr-vysocina.cz/
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věnuje svému hobby, ona bloudí po internetu a sní... o 
tom jak by mohli žít, jak nebýt jen spolubydlící. Naštěstí 
má tento manželský pár dceru, která jim nevědomky 
nastaví zrcadlo. 

Julinčina pekárna - Příběh čtyřicátnice 
Kláry, jejíž život je naplněn vším podstatným 
– láskou, přátelstvím i sny. Sny, které se jí 
zdají v noci, ale i těmi, které sní přes den. 
Touží jet do okouzlující Francie a poznat 
místa, které zná jen z internetu a knížek. 
Když do jejího života vstoupí Anna, bývalá 

milenka jejího otce, její dny se náhle začínají měnit a nic 
není, jak bylo předtím. 

 

Zdeněk Svěrák - (* 28. března 1936 Praha) je český 

dramatik, scenárista, herec, autor písňových textů a spi-
sovatel. Po studiu na gymnáziu a Vysoké škole pedago-
gické, kterou dokončil roku 1958, odešel společně se 
svou budoucí manželkou učit do severozápadních Čech, 
nejprve do Měcholup a poté do Žatce. Po čtyřech letech 
ale pedagogickou dráhu opustil a začal pracovat 
v Československém rozhlase. V rozhlase také poznal 
hudebníka Jaroslava Uhlíře, s nímž od té doby spolupra-
cuje. Společně s Ladislavem Smoljakem a Jiřím Šebán-
kem vymyslel postavu fiktivního českého génia Járy Ci-
mrmana. Kromě písniček pro děti na hudbu Jaroslava 
Uhlíře psal v 70. letech pod pseudonymem Emil Synek i 
texty k populárním písním; asi nejznámější je Holubí dům 
zpívaný Jiřím Schelingerem. Se Smoljakem začali poslé-
ze psát i filmové scénáře a v natočených filmech se pak 
obvykle jako herci také objevovali. Během osmdesátých 
let 20. století spolupracoval Svěrák také s režisérem 
Vítem Olmerem, v jehož několika filmech rovněž hrál. Na 
začátku devadesátých let téhož století začal Zdeněk 
Svěrák psát scénáře, podle nichž filmy natáčel jeho syn 
Jan. Od roku 1994 spolupracuje s Centrem Paraple, kte-
ré pečuje o pacienty s poraněním míchy odkázané na 
invalidní vozík. Vedle dramat a filmových scénářů píše 
též písňové texty, které i zpívá, a dále je pisatelem pohá-
dek či povídek. Za své dílo získal několik ocenění a to 
nejen v České republice, ale také v zahraničí. 

Povídky a jedna báseň - Zcela nové po-
vídky různého ladění z pera českého veli-
kána, z nichž některé jsou humorné, jiné 
vedou k zamyšlení, ale všechny jsou 
protkané autorovou laskavostí a životní 
moudrostí. Inspirací pro povídky Zdeňka 
Svěráka je život sám a kdokoli z nás se 

mohl v životě dostat do stejné situace jako jejich hrdino-
vé.  
Bonusem knihy je báseň, která nečekaně předpovídá 
budoucnost českého národa, a navíc v jedné povídce 
mohou jen sami čtenáři odhalit pachatele trestného činu. 

 
Knihovnu můžete navštívit každý čtvrtek a pátek od 13 do 
16 hodin. 

HS 
 
 
 
 
 
 
 

ČTENÍ Z HISTORIE 
 

Nikolaj Kelin – 
donský kozák, ruský básník a želivský lékař 

- pokračování 
(autor: Pavel Zahradník) 

 
Obdobná situace byla ostatně i ve Francii, kde rovněž 
kozáčtí básníci, z nichž nejznámějším je bezpochyby 
Nikolaj Turověrov, tvořila poněkud stranou od jiných bás-
níků ruské emigrace. O Turověrovovi píše Gleb Struve ve 
svém dnes již klasickém díle "Russkaja litěratura v izg-
nanii" (Ruská literatura ve vyhnanství), že pařížští ruští 
básníci "si ho se snobismem, jenž byl pařížským básní-
kům vlastní, jakožto kozáckého básníka nevšímali", a 
totéž lze pravděpodobně vztáhnout na poměry v Praze a 
Československu. Kozácká emigrace se ostatně od vlastní 
ruské emigrace odlišovala i politicky. Byla organizována 
ve vlastních spolcích, z nichž některé zaujímaly vůči 
Rusku ostře separatistické stanovisko a snily o vzniku 
samostatného kozáckého státu, opírajícího se o rovněž 
samostatnou Ukrajinu, Gruzii a kavkazské národy. Mezi 
toto křídlo kozácké emigrace ovšem Nikolaj Kelin nepatřil 
a lásku ke kozákům vždy spojoval s láskou k Rusku, i 
když i v jeho poezii lze najít občasné nepříliš vlídné 
zmínky o "zlé Moskvě", která není "Mekkou našich myš-
lenek". 
S nekozáckými ruskými spisovateli tedy Kelin většinou 
neudržoval bližší styky, k čemuž ovšem přispěl i jeho 
život v odlehlém Želivě. Jako mladík se ještě v Petrohra-
dě náhodně setkal s "geniálním" Alexandrem Blokem, na 
jehož báseň "Skify" (Skythové) reagoval později vlastní 
básní o stejném názvu, a s Alexandrem Grinem, později 
v Praze s "upjatým a nadutým" Buninem a "zbrklou, ale 
originální spisovatelkou" (užíváme tu jeho charakteristik) 
Mariettou Šagiňanovou. Důležitější roli v jeho životě se-
hrálo přátelství s Ivanem Soloněvičem, jenž emigroval z 
Ruska po dobrodružném útěku roku 1934 a jenž první 
vydal svědectví o životě v táborech Gulagu. Soloněvičovi, 
žijícímu tehdy v Sofii, kde vydával vlastní časopis propa-
gující teorii "lidové monarchie", se Kelin snažil zajistit 
léčení v některém z československých sanatorií, a i když 
z tohoto záměru sešlo, navázané přátelství pokračovalo i 
v dalších letech. V meziválečné době se Kelin stýkal i s 
předním ruským filozofem N.O. Losským, který ho na-
vštívil i v Želivě, a s historikem A.A. Kizevetterem, po 
válce pak navázal styky i s Michailem Šolochovem, jehož 
s ním spojoval kozácký původ. 
 

Pokračování příště 
Josef Kovář 

 
Použitá literatura: 
Vlastivědný sborník Pelhřimovska (7/1996, str. 19), vydalo Okresní 
muzeum Pelhřimov v r. 1996 
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TJ SOKOL HOŘEPNÍK 
Přípravka 

 
Po roční covidové odmlce jsme i le-

tošní fotbalovou sezonu začali výletem 
za lyžováním spolu s rodiči na Šumavu. Kon-
krétně na Churáňov, kde jsme si od 6. – 9. 1. užili celkem 
slušných sněhových podmínek a myslím, že byla akce 
moc povedená.  
Po návratu jsme opět začali s pravidelnými tréninky 
v tělocvičně ZŠ Hořepník.  
Mladší přípravka, pod vedením Martina Kerouše a Micha-
la Joneše, se s mladšími ročníky zatím schází jednou 
v týdnu, a jakmile to půjde chodit s dětmi ven na hřiště, 
opět se bude trénovat dvakrát v týdnu. Mladší přípravka 
se schází v tomto složení: František Simandl, Dominik 
Frydryšek, Ondřej Hošek, David Svoboda, Petr a Vítek 
Lahodní, Jakub Joneš, Kryštof Kerouš, Matyáš Čekal, 
Ladislav Janák, Barbora Březinová, Bára Přástková, 
Gabriela Kuranová a Jakub Krejčí. 
Starší přípravka chodí na tréninky do tělocvičny dvakrát 
v týdnu a to vždy v úterý a v pátek. Pokud to jde, tak se 
snažíme nabírat hlavně sílu a obratnost, abychom při 
jarních kláních obstáli soupeřům. Všichni už se těší, až 
bude lepší počasí a budeme chodit konečně na hřiště. 

Starší přípravku i nadále trénují Libor Dalík, Jiří Chodúr, 
Tomáš Březina a Petr Sojka. Mezi fotbalisty starší pří-
pravky patří: Vojtěch Březina, Jan a Jiří Chodúrovi, 
Šimon Sojka, Petr Přástka, Stela Krejčí, Vojtěch a Maty-
áš Dalíkovi, Adam Svoboda, Jaroslav Svoboda, Jan Vo-
dička, Anna Frydryšková, Jan Hošek a Patrik Kuran. 
 

Libor Dalík 
 

 
Poslední podzimní zápas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Hory na Churáňově 

 

 

Z DENÍKU MS TRNÁVKA 

 ÚNOR 
 
2. ÚNORA - SVĚTOVÝ DEN 
MOKŘADŮ  

Průměrná teplota 0,4 
o
C, průměrný úhrn srážek 38 mm  

 
Tuhá zima přetrvává. Hluboký sníh se zmrzlou vrchní 
krustou působí zvěři nesnáze. I v únoru mohou udeřit 
kruté mrazy. Únor, podobně jako leden, je měsícem 
především intenzivní péče o zvěř. Ne nadarmo se 

tento měsíc nazývá měsícem hladu. Únor je měsíc 
zimy, klidu, čekání na jaro a prodlužujících se dní. 
 

Veterinární informace do honiteb okresu PE  
 
V honitbě Útěchovičky došlo počátkem roku k nálezu 
několika uhynulých lišek a následně byla u jedné z nich v 
laboratoři prokázána přítomnost Aujeszkyho choroby. 
Tato nákaza, která se také nazývá pseudovzteklina pro-
tože se příznaky podobají vzteklině, je nebezpečná pro 
lovecké psy, kteří přicházejí při lovu do kontaktu s divo-
kými prasaty. Divoká prasata původce (virus) přenáší, ale 
sama většinou neonemocní. Uhynulí nebo nedohledaní 
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infikovaní divočáci byly pravděpodobným zdrojem infekce 
pro lišky. 
Že se virus v populaci divokých prasat šíří prokázala i 
laboratorní vyšetření krví ze střelených divočáků před 3 
roky, kdy přibližně třetina prasat měla protilátky proti viru, 
tzn., že se s ním za svého života potkala. K nakažení psa 
od divokého raste dojde pouze v situaci, kdy divoké pra-
se virus aktuálně vylučuje, což sice není časté, ale nikdy 
to nelze vyloučit. Při lovu s loveckými psy tedy důsledně 
dbejte na zásady prevence nakažení, tj. omezte kontakty 
psů s prasaty hlavně při vyjímání vnitřních orgánů a ne-
krmte psům tepelně neopracované tkáně z černé zvěře 
(zvláště vnitřní orgány s nervovou tkání a mízními uzli-
nami – např. slezinu, hrtan, plíce). Onemocnění je pro 
psy (i lišky) smrtelné, jestliže se do 3-4 dnů po lovu u psa 
objeví klinické příznaky (horečka, křeče, nezvládnutelné 
svědění) dojde k úhynu psa. V současnosti stále není na 
trhu vakcína pro psy, která by je mohla ochránit. 
Kromě psů je nákaza velkým nebezpečím také pro do-
mácí prasata, která mohou onemocnět (zpravidla ale 
neuhynou) a nákazu dále přenášet. Chovy v ČR jsou 
prosté této nákazy od roku 1988 a vakcinace je zakáza-
ná, což nám jako státu přináší výhody při obchodu. Je 
nezbytné udržet prosté i drobnochovy kde platí zákaz 
zkrmování odpadů z černé zvěře domácím prasatům a 
po příchodu z lovu je potřeba měnit oblečení a udržovat 
osobní hygienu. Tato nákaza není přenosná na člověka. 
 

Aujeszkyho choroba prasat a možnosti před-
cházení této nákaze 
 
Aujeszkyho choroba – je virové onemocnění přenosné 
zejména na prasata, skot, ovce, kozy, psy, kočky a kože-
šinová zvířata, - se projevuje u většiny zvířat (vyjma pra-
sat) postižením nervového systému a nesnesitelným 
svěděním, - u všech nakažených zvířat končí vždy úhy-
nem, vyjma prasat, která mohou onemocnění přežít a 
vytvořit si protilátky. V České republice je kolem 35 % 
populace divokých prasat s protilátkami, - není přenosná 
na člověka, - se v České republice nevyskytuje v chovech 
domácích prasat, která jsou na jatkách na tuto nákazu 
systematicky vyšetřována.  
 
Možnosti předcházení této nákaze:  
 
Chovatelé hospodářských zvířat – dodržovat ve svých 
chovech zásady biologické bezpečnosti, zejména zame-
zit vniknutí divokých prasat do areálu hospodářství.  
Chovatelé psů – nenechávat bez dozoru volně pobíhat 
psy v honitbách s možným výskytem divokých prasat, - 
zabránit přímému kontaktu psa s divokým prasetem, 
případně krví, vývrhem, syrovým nebo nedostatečně 
tepelně upraveným masem.  
Česká republika má status země prosté Aujeszkyho cho-
roby a vakcinace prasat proti této nákaze je zakázána 
legislativou EU. Většina divokých prasat, která mají proti-
látky, není pro psy nebezpečná, neboť onemocnění u 
nich již proběhlo. Nakažený pes uhyne během několika 
dnů a nákaza se ve smečce kontaktem s nemocným 
psem nešíří. V současné době není na světovém trhu 
dostupná vakcína s dostatečnou účinností použitelná pro 
psy. 

Za MS TRNÁVKA M. Razima 

 
 
 
 

České zemědělství a potravinářská výroba 
před Zeleným údělem a po jeho implemen-

taci 
Současný stav českého zemědělství (údaje za rok 

2020) ve srovnání s rokem 1990 
 
A. ŽIVOČIŠNÁ VÝROBA  
 

 
 
□ Žádná rozvinutá země nepřipustila takový vývoj. 
□ V případě vypuknutí konfliktu či přírodní katastrofy je 

obyvatelstvo bez dostatečné potřeby mléka, mléčných 
výrobků, masa, vajec, ovoce a zeleniny, brambor atd. 

□ Oslabování přísunu organického hnojiva do půdy po 
dlouhá léta působí na snižování úrodnosti půdy a její 
devastaci. 

 
 
1. MLÉKO 
 
V ČR se produkuje 75 000 litrů mlé-
ka/100 ha zemědělské půdy. 
V SRN se produkuje 170 000 litrů mlé-
ka/100 ha zemědělské půdy tj. 227 %. 
V NL se produkuje 621 000 litrů mlé-
ka/100 ha zemědělské půdy tj. 828 %.  
 
Je úsměvné, když máme poslou-
chat od „odborníků“, že mléka je 
nadbytek a je nutné snižovat stavy 
skotu.  
I poslední kus skotu bude nadby-
tečný, jelikož ve starých zemích stoupla 
produkce mléka od 7 % v SRN až do 29 % 
v Irsku. 
 
 
2. STAVY PRASAT A VEPŘOVÉ MASO 
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Je to neuvěřitelné, ale za 31 leté úsilí 
devastace české živočišné výroby se 
podařilo tuto výrobu dostat na méně než 
30 %, zatímco uvedené staré země 
několikanásobně zvyšovaly výrobu, i 

když máme společný trh a v roce 1990 byla výroba 
v těchto zemích obdobná. 
Pokud by zemědělská politika nebyla u nás nastavena ve 
prospěch extenzivní výroby, ale ve prospěch skutečných 
hospodářů, kterých máme dostatek, nebyli bychom na 
pokraji likvidace některých odvětví živočišné výroby. 
 
B. ROSTLINNÁ VÝROBA 
 
Pokles živočišné výroby v průměru na 1/3 , by měl logic-
ky přinést růst rostlinné výroby. Jak je to však ve skuteč-
nosti?  
 

 
 
Za pouhých 31 let se snížila výměra z. p. o 17,4 %, to je 
neuvěřitelné. 
 
 
 
 
 
 

Jak to bude pokračovat v dalších desetiletích? 
 
I když ŽV vyjádřená v produkci, tj. ve stálých cenách 
klesla téměř na polovinu, jsou obiloviny pěstovány pouze 
na 57,3 % orné půdy, oproti 61,8 % v roce 1990, kde ŽV 
byla více než dvojnásobná. 
Jen pro ilustraci, už v roce 1936 se obiloviny pěstovaly na 
58 % orné půdy. Místo, abychom na půdě, která se uvol-
nila po snížených ha na krmné plodiny, pěstovali zeleni-
nu a ovoce s vysokou potřebou lidské práce, u kterých 
spotřeba stále roste, zlikvidovali jsme asi 2/3 ploch (ovo-
ce a zeleniny). 
Konzumujeme dováženou zeleninu a nevíme, na jakých 
půdách je pěstována, čím je chemicky ošetřována, jaká 
hnojiva byla použita, zda není pěstována třeba na kon-
taminovaných půdách. 
„Potravina chudých“ – brambora, která zúrodňuje půdu, 
je to vznikající předplodina, vyčistí pozemky bez použití 
chemických prostředků, je náročná na pracovní sílu. 
V roce 1989 jsme jich pěstovali 115 446 ha a v roce 2020 
jen 23 877 ha tj. 20,8 % a z toho na produkci škrobu 
5 774 ha. 
Je nutné dovážet většinu brambor ze Španělska, Turec-
ka, Egypta atd., kde neznáme podmínky pěstování nebo 
podpořit výrobu a výstavbu temperovaných skladů, za-
městnávat lidi a vyrábět řadu výrobků z vlastní produkce? 
 
PROČ MŮŽEME BÝT ÚSPĚŠNÍ V KOMODITÁCH, V 
KTERÝCH NEMÁME SOBĚSTAČNOST? 
 
Přírodní podmínky pro výrobu v ČR jsou optimální k vý-
robě všech produktů patřících do mírného pásma: 

□ relativní dostatek srážek, půdní struktura (tam, kde je 
dostatek organické hmoty dodávané organickým hno-
jením) 

□ dostatek slunečního svitu a teploty vyhovující délce 
vegetace jednotlivých plodin 

□ půdy jsou od hlinitopísčitých k produkci zeleniny až po 
těžké půdy vhodné k pěstování obilovin 

 
Výrobně-technické podmínky: 
 
□ jsou mimořádně dobré úrovně s výjimkou nedostateč-

ného přísunu organických látek (z hnoje) a vápnění 
□ máme u hospodářů či sedláků hospodařících inten-

zivně ale i šetrně, výnosy obilí, brambor, cukrovky, 
řepky, ovoce, zeleniny, krmných plodin na úrovni hos-
podářů v západních zemích s obrovskou výhodou 
koncentrace výroby, vysokou produktivitou práce i 
nejkvalitnější techniku, která je ve světě nabízena 

□ máme jednu z největších užitkovostí dojnic v Evropě 
(cca 9 tis. l. na dojnici a rok) 

□ u intenzivní produkce vepřového masa 
v repopulovaných chovech konkurujeme bez problé-
mu vyspělým chovům v západní Evropě, ale nižší ce-
nou práce a nižšími cenami krmiv jsme i levnější 

 
Jedině, co nám chybí je zemědělská gramotnost rádoby 
zemědělských odborníků k nastavení motivujících pod-
mínek k podnikání a neznalost světových trendů v země-
dělství, které směřují k výrobě laciných potravin, nikoliv 
k prodeji nejlacinějších dotovaných a v kvalitě podezře-
lých potravin: 
 
□ ti, kteří káží zastropování EU obratem z národních 

zdrojů dotují slučování menších hospodářství ve větší 
a dělají vše, co přispěje ke koncentraci výroby, zvýše-
ní produktivity práce, lepšímu využití strojů atd. 

□ naši kormidelníci zemědělství za 31 let nepochopili, že 
našim souputníkům v EU nejde o vyvážený společný 
trh, ale o likvidaci našeho trhu s potravinami a jeho 
ovládnutí vlastními výrobky 

□ o tom svědčí již uvedené několikanásobné produkce 
jednotlivých komodit na 100 ha zemědělské půdy 

 
Předpokládaná implementace Zeleného údělu mimo 
jiné zahrnuje 
 
□ omezit používání pesticidů o 50 % 
□ omezit používání průmyslových hnojiv o 30 %, nyní o 

20 % 
□ omezit antimikrobiální látky pro zvířata o 50 % 
□ produkci konvenčního zemědělství omezit ve pro-

spěch ekologického zemědělství na 25 až 30 % 
□ snižovat stavy hospodářských zvířat z důvodu pro-

dukce metanu.  
 
Tyto omezení jsou velmi nesrozumitelná, protože nere-
flektují současnou úroveň používání jak pesticidů na 1 ha 
zemědělské půdy, tak průmyslových hnojiv na ha orné 
půdy v jednotlivých zemích EU. 
 
Pesticidy: 
 

 ČR 1,89 kg účinných látek na 1 ha zemědělské půdy  

 SRN 3,45 kg účinných látek na 1 ha zemědělské půdy 

 FR 3,85kg účinných látek na 1 ha zemědělské půdy  
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 ES 5,65 kg účinných látek na 1 ha zemědělské půdy  

 Itálie 7,8 kg účinných látek na 1 ha zemědělské půdy 
 
Pokud ČR sníží aplikaci pesticidů na 50 %, dojde k sní-
žení nejen výnosů, ale i kvalita produktů nebude stan-
dardní (plísně…). 
Pokud sníží používaní pesticidů země s nejvyšší spotře-
bou pesticidů, dojde pouze k nižšímu nadužívání a niž-
šímu plýtvání, ale úroveň kvality ani produkce se zásad-
ně nezmění. 
Naší nižší produkci opět uvolníme domácí trh ve pro-
spěch dovozů. 
 
Průmyslová hnojiva:  
 

 ČR cca 124 kg čistých živin na 1 ha orné půdy  

 Švýcarsko cca 200 kg čistých živin na 1 ha orné půdy  

 SRN cca 220 kg čistých živin na 1 ha orné půdy  

 Holandsko cca 240 kg čistých živin na 1 ha orné půdy  

 Belgie cca 290 kg čistých živin na 1 ha orné půdy  

 Irsko cca 510 kg čistých živin na 1 ha orné půdy  
 
Česká republika postupně snižovala spotřebu průmyslo-
vých hnojiv na uvedených 124 kg čistých živin na 1 ha 
orné půdy, když před vstupem do EU se spotřeba pohy-
bovala kolem 300 kg č. ž. na 1 ha o. p. Snížení dosáhlo 
cca 60 %. Není tedy důvodu dále snižovat o dalších 30 % 
či 20 %, jelikož dopady dalšího snižování by omezily 
úrodu i kvalitu vyráběné produkce. 
 
Omezení antimikrobiálních látek pro zvířata o 50 % je 
opět fikce. Proč? 
 

 Řada zemí EU 27 využívá antibiotika několikanásob-
ně víc než Česká republika. Například v produkci vep-
řového Španělsko používá antibiotika plošně a vyváží 
maso do celého světa a to více než 70 % své produk-
ce. ČR je postižena dovozem španělského vepřového 
masa nejvyšším procentem. 

 Pokud v ČR využíváme léčiva jen selektivně a bude-
me také omezovat o 50 % antimikrobiální látky, ne-
proběhne odpovídající léčba a zvířata budou strádat a 
nebude možné je vůbec chovat. 

 Těžko pochopitelný je tento požadavek, když 
v humánní medicíně spotřeba těchto látek stále roste 
a většina států financuje rozsáhle výzkumy k získání 
nových a účinnějších látek na této bázi. 

 Jde opět o plácnutí do vody, k snížení těchto látek by 
mělo docházet, ale vlivem výzkumu a prodeje nových 
účinných léků, ale vždy selektivně podle výše spotře-
by v každé konkrétní zemi. 

 
Omezení produkčního zemědělství o 25 až 30 % ve pro-
spěch ekologického zemědělství. 
 

 ČR má v ekologickém režimu 15,7 % zemědělské 
půdy  

 Rakousko v ekologickém režimu 5 % zemědělské 
půdy  

 SRN má v ekologickém režimu 4,5 % zemědělské 
půdy 

 
Pokud by došlo v celé EU k posunu ekologické výroby na 
30 % zemědělské půdy, dojde k nedostatku potravin, 

protože v tomto režimu (ekologickém) je produkce na 1 
hektar sotva poloviční. 
 
Snižování stavu hospodářských zvířat ve všech zemích 
EU ve stejném rozsahu je úplný nesmysl.  
 

 v ČR je na 1 ha z. p.  0,38 VDJ 

 v SRN je na 1 ha z. p. 1,40 VDJ 

 v Holandsku je téměř 3 VDJ na 1 ha z. p. 
 
Z těchto připravovaných opatření plyne, že v ČR budeme 
chovat na 1 ha zemědělské půdy méně než 0,2 VDJ a 
v Holandsku 1,5 VDJ, to je téměř 8 krát více než u nás. 
 
Teorie, jak řešit Zemědělský úděl do roku 2030 je nejen 
utopie, ale tragédie nejen pro produkci dostatku potravin, 
ale i pro životní prostředí v zemích se zanedbatelnou 
úrovní živočišné výroby, jako jsou například ČR, Sloven-
sko, Bulharsko, Rumunsko, Maďarsko a další. 
 
V případě implementace Zeleného údělu u nás v rozsahu 
navrhovaném dojde: 
  

 k dalšímu snížení soběstačnosti v základních potravi-
nách, která není bezpečná již v současné době, v 
průměru všech základních potravin je nyní cca 55 % 

 nezajistit dostatek potravin v době, kdy máme vyso-
kou životní úroveň může směřovat k nepokojům oby-
vatelstva 

 dovoz potravin pak bude pocházet ze zemí MERCO-
SUR-u, kde nejsou zajištěny standardy na úrovni EU 

 k snížení kvality potravin z důvodu používání u nás již 
zakázaných přípravků ve výživě zvířat, léků u nás již 
zakázaných (např. řady kokcidiostatik), hormonálních 
přípravků apod. 

 úroveň kvality domácích výrobků nemůže být nahra-
zena stejnou kvalitou z dovozu, to bude působit na 
zdraví a snižování dlouhověkosti naší populace. Nej-
větší škody vzniknou utlumením produkčního země-
dělství ve prospěch ekologického zemědělství a za-
vedení až 10 % neobdělávané půdy. 

 
To přinese:  
Dojde k obrovskému výpadku přírodního organického 
hnojiva, což způsobí zejména: 
 
- další snižování procenta humusu v půdě 
- špatnou tržnost vody v půdě 
- další narušení drobtovité struktury půdy 
- další okyselování půd 
- utužování půdy a nedostatek vzduchu v půdě  
- snížení množství půdních živočichů rozkládajících or-
ganické součásti půdy. 
 
Výše uvedené nebude prospívat životnímu prostředí, ale 
naopak bude snižovat úrodnost půdy a obyvatelstvo vy-
staví také obrovskému nebezpečí v kvalitě a dostatku 
potravin. 
 

Ing. Zdeněk Jandejsek, CSc. 
Člen představenstva AKČR 
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SDH HOŘEPNÍK 
 
Informace z SDH a JSDH Hořepník 
 
Vážení čtenáři, 

dnes vám přináším informaci o JSDH (jednotka sboru 
dobrovolných hasičů) Hořepník. 
Naše jednotka má celkem 23 členů a je zařazena do JPO 
III. 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce kategorie JPO 
III zabezpečuje výjezd družstva a zřizuje se zpravidla ve 
vybrané obci. Doba výjezdu z místa dislokace do 10 mi-
nut, doba příjezdu na místo zásahu do 10 minut. Celkem 
je v ČR 1384 jednotek JPO III s počtem 22863 členů.  
Naše jednotka aktuálně disponuje 2 výjezdovými vozidly. 
AVIA CAS 8 – cisterna na 2 kubíky vody a dopravním 
automobilem Ford Tranzit pro přepravu osob. Dále máme 
k dispozici přívěsný vozík s elektrocentrálou a nyní se 
připravuje a renovuje vozík na motorovou hasičskou stří-
kačku. Velitelem jednotky je Jiří Sokol. V tabulce níže je 
přehled zásahů za rok 2021. 
Dále bych vás chtěl informovat, že hasičský ples, který 
byl naplánován na 26. 2., je ZRUŠEN. Věříme, že se 
situace zlepšuje a již nyní náš sbor plánuje kulturní a 
sportovní akce, o kterých vás budeme včas informovat. 
Jednou z plánovaných akcí je okrskové kolo v požárním 
útoku, které se bude konat 21. 5. od 13 hodin 
v Arneštovicích.  
 

Michal Frydryšek 
jednatel SDH Hořepník 
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Nový seriál: 

 
 

Tradiční astrologický zvěrokruh 
Rozdělení zodiakálního pásu na 12 stejných dílů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Vodnář je jedenácté astrologické znamení zvěrokruhu, mající původ v souhvězdí Vodnáře. V astro-

logii je Vodnář považován za negativní (introvertní) znamení. Je také považován za větrné znamení a 
je jedním ze čtyř pevných znamení. Vodnář byl podle astrologie ovládán planetou Saturn, ale od doby 
objevení Uranu je za vládce tohoto znamení považována tato planeta. 
 
Ve zvěrokruhu symbolizuje silnou touhu po svobodě, ničení starých a přežitých struktur, pokrok, refor-
mátorství a humanismus. Tradičním vládcem znamení Vodnáře je i Saturn, planeta zásad, morálky a 

pravidel. U mnoha zrozenců tohoto znamení převládá vliv Uranu, a proto mezi jejich hlavní charakteristiky patří snaha být 
za každou cenu originální, něčím zvláštní a duchovně svobodní. Zároveň však lpí na morálních hodnotách, které si 
mnohdy vysvětlují po svém. Přátelství si cení nadevše. Pro své kamarády a známé jsou vždy spolehlivou oporou. 
Vodnáři věří, že jsou schopni změnit vyzkoušené a ověřené tradiční způsoby a přijít s něčím novým a převratným. Jejich 
myšlení je nasměrováno do budoucnosti. Jejich intuice a předvídavost jim pomáhají k originálním a významným výko-
nům. Vodnáři jsou idealisté. Milují pravdu a obvykle jsou špatně přizpůsobiví. Proto mnohdy působí, že jsou duchem ne-
přítomni. Jejich nezvyklé vnímání světa a záliby z nich dělají excentriky. Vodnáři jsou výjimeční, ne všichni jim ovšem 
rozumí. Mají komplikovanou povahu a rádi se chovají tajemně, aby okolí zmátli. Odměřenost versus blízkost, družnost 
kontra samota – to jsou hlavní motivy jejich povahy, jejich největší výhoda i problém. Pokud si Vodnáře vyberete za svého 
partnera, pak byste měli vědět, že citové projevy považují za slabost. 
 
V západní astrologii je Slunce v konstelaci Vodnáře zhruba od 21. ledna do 20. února. 
 
Charakteristika znamení Vodnář 
Živel: Vzduch 
Planety: Uran (dříve Saturn) 
Barva: fialová, růžová 
Kameny: akvamarín, tyrkys, ametyst, fluorit, magnesit 
Povaha: mužská 
Opačné znamení: Lev 
 

Vodnář (Aquarius, ♒) je jedno z nejstarších pozorovaných souhvězdí v zvířetníku, tedy cesty Slunce 

po obloze. Znali ho již Babyloňané. Na starých babylónských kamenech byl Vodnář zobrazován jako 
klečící muž, který vylévá vodu z vědra na rameně. Všechny dávné civilizace si toto souhvězdí spojo-
valy v různých formách s vodou, s deštěm, záplavami, mořem, dokonce i s vínem. V roce 1846 obje-
vil berlínský hvězdář Galle u hvězdy Ióta Aquarii další planetu sluneční soustavy, Neptun. 
Vodnář je rozsáhlé souhvězdí, jehož hvězdy nejsou příliš nápadné a nevytvářejí výrazný obrazec. 
Hvězdy, které ho tvoří, jsou slabší a poměrně nepravidelně uspořádané, takže nevytvářejí žádnou 
jednoznačnou podobu postavy. Spolu s Kozorohem patří mezi zvířetníková souhvězdí, která se dají 
na obloze nalézt nejhůře. Malou skupinku hvězd, do níž patří éta, zeta, pí, Sadachbia a Sadalmelik, 
zvanou též asterismus Vodní pohár, můžeme najít přímo pod hlavou Pegasa. 

zdroj: wikipedie 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Zv%C4%9Brokruh
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Vodn%C3%A1%C5%99e
https://cs.wikipedia.org/wiki/Astrologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Astrologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Saturn_(planeta)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uran_(planeta)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1padn%C3%AD_astrologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slunce
https://cs.wikipedia.org/wiki/20._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/20._%C3%BAnor
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zv%C4%9Brokruh
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slunce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Babylonie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Johann_Gottfried_Galle
https://cs.wikipedia.org/wiki/Neptun_(planeta)


 
12 

KAM ZA ZÁBAVOU V ÚNORU 

PACOV 

6. MIMI ŠÉF: RODINNÝ PODNIK - Pamatujete si na 
přechytralé mimino v obleku a jeho staršího bráchu 
Tima? S komedií Mimi šéf před pár lety „zbourali“ 
kina a teď se pustí do další akce. Oba bráchové 
sice trochu dospěli, ale do obleku se nasoukala 
Timova dcera Tina, která je, batolecímu věku na-
vzdory, fakt ostrá holka. Vstup 60,- Kč, od 15:30 
hodin v Komunitním centru. 

17. MARGRETE - KRÁLOVNA SEVERU - 1402. Krá-
lovna Margrete vládne Švédsku, Norsku a Dánsku, 
prostřednictvím svého adoptivního syna Erika. 
Chystá se však spiknutí a Margrete se ocitá v neře-
šitelné situaci, která by mohla rozbít její celoživotní 
dílo: Kalmarskou unii. Vstupné 130,- Kč. Komunitní 
centrum od 20 hodin, nevhodné do 15 let. 

25. JACK BRIGHT - LEDOVÝ PLAVEC - Přednáška s 
komentovanou projekcí a diskuzí. Účastník expedic 
do odlehlých míst, jako jsou Špicberky nebo Grón-
sko, Kamčatka, nebo zimní Sibiř a Aljaška. Světový 
rekordman a držitel světového prvenství ve štafeto-
vém přeplavání Beringovy úžiny. Projekce filmů: 
Winter Swimming (2011, ENG/CZ titulky, režie 
Jack Bright). From Russia to America across the 
Bering Strait (2016, ENG/CZ titulky, režie Jack 
Bright). Od 18 hodin. Vstupné 60,- Kč. 

26. BACKSTAGE - Dynamická lovestory plná tance a 
hudby. Život Mary a Buddyho se točí kolem jejich 
lásky, mají hlavně sami sebe navzájem a žijí roman-
ticky v odstaveném přívěsu. Navíc je spojuje vášeň 
k tanci. Ve svém malém městě skoro na konci světa 
dali do kupy taneční skupinu…Vstupné 100,- Kč. 
Komunitní centrum od 20 hodin. 
 

OSTATNÍ OBCE 

11. BY ME BABY - (HUMPOLEC) - Jemná a citlivá 
retrokomedie dokazuje, že v druhém se může splést 
každý a že na lásku není nikdy pozdě. Divadlo 
PALACE, hrají Hybnerová, Novotný,…Divadelní 
scéna kina od 19:30 h. Vstupné 540,- Kč, předpro-
dej v infocentru Humpolec. 

 

  PELHŘIMOV 

4. KLUBOVÝ VEČER A VERNISÁŽ FOTOGRA-
FICKÉ VÝSTAVY (DIVADLO L. LISKÉHO) - 
Vernisáž výstavy fotografií fotografů z Pelhřimova 
a okolí, vystoupí Jazz Pilgrim. K vidění budou 
fotografie, které jste vybrali vy při posledním klu-
bovém večeru. Po dobu celého večera bude hrát 
živá hudba v podání Jazz Pilgrim. V průběhu 
celého večera můžete vybírat fotografie, které 
budou vystaveny v jarní sezoně v Divadle Lubo-
míra Lipského. Zároveň můžete vybírat nejhezčí 
fotografii z probíhající výstavy, jejíž autor vyhraje 
hodnotnou cenu, kterou do soutěže daroval foto-
ateliér Štěrba. Vstupné: 50,- Kč, od 19 h. 

5. VELKÁ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉHO BROUKA 
(DIVADLO L. LIPSKÉHO) - Pohádková komedie 
pro malé i velké! Účinkuje: Divadlo za 2, Příbram. 
Vstupné 100,- a 130,- Kč, od 15 h. 

5. 

- 

7. 

MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST (KINO VESMÍR) - Jak 
byste se chovali, kdybyste jeli ve vlaku, který 
nikdo neřídí? Od 20 h, vstupné 140,- Kč. 

8. 

- 

10. 

MOONFALL (KINO VESMÍR) - Měsíc se řítí k 
Zemi, nový katastrofický velkofilm od mistra de-
strukce Rolanda Emmericha! (Den nezávislosti, 
2012, Den poté). Od 20 h, vstupné 140,- Kč. 

11. 

- 

13. 

VEM SI MĚ (KINO VESMÍR) - Ona je slavná 
popová zpěvačka, on je obyčejný učitel matema-
tiky. Jennifer Lopez a Owen Wilson vám v nové 
romanci budou chtít dokázat, že když jde o lásku, 
nic není nemožné. Od 20 h, vstupné 140,- Kč. 

14. 

15. 

UNCHARTED (KINO VESMÍR) - Potomek slav-
ného hledače pokladů sira Francise Drakea, 
Nathan Drake, konečně našel stopu k prokleté 
zlaté sošce ze Zlatého města v El Doradu. Když 
se však vydá na cestu, za zády se mu náhle ob-
jeví zákeřní konkurenti. Od 20 h, vstup 130,- Kč. 

11. 

- 

28. 

TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 (KINO 
VESMÍR) - Volné pokračování pohádky Tajem-
ství staré bambitky z roku 2011. Od 17 hodin, 
vstupné 140,- Kč. 

21. CHLAP NA ZABITÍ (DIVADLO L. LIPSKÉHO) – 
Když se setká nekompromisní nájemný zabiják s 
nesmělým ztroskotancem, který se snaží spáchat 
sebevraždu, může to na první pohled vypadat, 
jako snadná práce. Opak je však pravdou... 
V hlavní roli M. Vladyka, F. Blažek, A. Stanková. 
Od 19 h, vstup 450,-/490,- Kč. 
 

16.3. PETRA JANŮ - 70 TOUR (KD MÁJ) - Přijďte s 
Petrou Janů oslavit její 70. narozeniny a 50 let na 
hudební scéně! Od 19 h, vstup 390,- a 440,- Kč.  

31.3.. 4TET - verze V (KD MÁJ) - Gentlemani 
v cylindrech, vokální seskupení 4TET, již téměř 
16 let udivuje diváky svými neuvěřitelnými pě-
veckými, ale i hereckými výkony a nápady. Od 19 
hodin, vstup 690,- Kč. 

 

 

HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 
Vydává Obec Hořepník, nám. Prof. Bechyně 79, IČO 00248215 jako nezávislý měsíčník. 
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Odpovědná redaktorka: Hana Svobodová, e-mail pro příspěvky: svobodova@horepnik.cz, podatelna@horepnik.cz. 

Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. Za správnost příspěvků ručí autor. 

Tiskne OÚ Hořepník v počtu cca 130 ks, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 28. 2. 2022. 

 


